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Quelle: Umweltbundesamt 2025* Während sich die Frage in 2014 und 2016 auf den gerade zurückliegenden Zeitraum bezog, wurde ab 2018 der aktuelle 
Zustand abgefragt. 
Repräsentativerhebung bei etwa 2.000 Befragten (Online-Befragung), 2014 bis 2022 ab 14 Jahren, 2024 ab 18 Jahren.

Bereitschaft zu klimaschonendem Handeln im Zeitvergleich*

** 2024 gaben 15 % an, „immer“ umweltfreundliche Verkehrsmittel zu nutzen bzw. besonders energieeffiziente Haushaltsgeräte 
zu wählen (volle Farbe). Weitere 15 % bzw. 30% wählten „sehr oft“ eine klimaschonende Variante (transparente Farbe). 

Für die Jahre 2014 bis 2020 gilt in gleicher Weise: „immer“ = volle Farbe; "häufig" / „sehr oft“ = transparente Farbe. In diesen Jahren 
war die 6er Skala nur an den Randpolen (nie und immer) beschriftet, weshalb mit "häufig" bzw. "sehr oft" die 5. Kategorie der 6er Skala 
beschrieben wird.


	Diagramm

